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 １．結果の概要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．項目別の結果 

自然環境保全に関する調査 

問1 岐阜市は自然豊かなまちだと思いますか。 

93％の方が、岐阜市は自然豊かなまちだと思うもしくはどちらかといえばそう思うと回

答しました。 

 

  

生物多様性等に関する認識について 

「岐阜市は自然豊かなまちだと思いますか」について、93%の方がそう思う、もしくは

どちらかといえばそう思うと回答しており、自然豊かな岐阜市という意識が高いことが

分かりました。 

また、「岐阜市は「生物多様性」が保たれているまちだと思いますか」についても、65%

の方がそう思う、もしくはどちらかといえばそう思うと回答しており、生物多様性が保

たれているという意識も高い傾向にありました。 

しかし、国や県、岐阜市が「レッドリスト」や「ブルーリスト」の作成をしていること

や、岐阜市の貴重野生動植物種については、認知度が低い結果となり、行政の行ってい

る取組みが、市民の皆様へ知られていないことが分かりました。 

また、「岐阜市版の「レッドリスト」や「ブルーリスト」を活用し、動植物の調査・保

全活動を推進した方が良いと思いますか」について、87%の方がそう思うと答えたことか

ら、動植物の調査・保全活動を推進する事に対して前向きであることが分かりました。 

 

日頃の環境に関する行動について 

環境学習について、「現在、環境学習（環境に関する学習）をしていますか」について、

していないと答えた方は 87%以上となり、環境学習があまり行われていないことが分か

りました。「今後、どのような学習形態であれば参加したいですか」について、「自然観

察会等に参加する」が、「講座に参加する」や「インターネットや書籍で研究した成果を

発表する」より多くなったことから、屋内で知識を獲得するよりも、屋外で自然と触れ

合う体験や経験を求めている事が分かりました。 

また、「現在、環境活動や自然を守る取組をしているか」について、37%の方が取組を

していると答え、その取組内容については、ごみ減量や省エネについて等、普段の生活

の中で行える取組みが多く行われている事が分かりました。 
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問2 地球上の様々な場所で、異なる環境に適応したたくさんの生きものが暮らしていること

を「生物多様性」といいますが、知っていましたか。 

60％の方が、生物多様性を知っていると答えました。 

 

 

問3 岐阜市は、「生物多様性」が保たれているまちだと思いますか。 

65%の方が、岐阜市は、「生物多様性」が保たれていると思う、もしくはどちらかといえ

ばそう思うと回答しました。 

 

 

問4 国（環境省）や岐阜県が、「レッドリスト」や「ブルーリスト」を作成していることを、

知っていますか。 

30％の方が、国（環境省）や岐阜県が、「レッドリスト」や「ブルーリスト」を作成し

ていることを知っていると答えました。 
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問5 岐阜市では、岐阜市版の「レッドリスト」や「ブルーリスト」を作成していることを、

知っていますか。 

15％の方が、岐阜市版の「レッドリスト」や「ブルーリスト」を知っていると答えまし

た。 

 

 

問6 岐阜市では、「岐阜市自然環境の保全に関する条例」で貴重野生動植物種を 3 種類指定

していますが、これらを知っていますか。 

全回答者 179人中 93人（52%）の方が、貴重野生動植物種を 3種類とも知らないと答

えました。また、貴重野生動植物種の中でも、認知度の高い生き物と低い生き物がいる

ことが分かりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問7 外来種について、知っていますか。 

49%の方が外来種を知っていると答えました。 
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問8 世界的な持続可能な目標であるＳＤＧｓにおいて、生物多様性の保全が掲げられていま

す。今後、岐阜市版の「レッドリスト」や「ブルーリスト」を活用し、動植物の調査・

保全活動を推進した方が良いと思いますか。 

87%の方が岐阜市版の「レッドリスト」や「ブルーリスト」を活用し、動植物の調査・

保全活動を推進した方が良いと思うと答えました。 

 

 

問9 現在、環境学習（環境に関する学習）をしていますか。 

87%の方が、環境学習をしていないと答えました。 

 

 

問10 今後、どのような学習の形態であれば、参加したいですか。 

環境学習の中で、自然観察会等に参加したいと答えた方が一番多くなりました。 
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問11 現在、環境活動や自然を守る取り組みをしていますか。 

37%の方が、現在、環境活動や自然を守る取り組みをしていると答えました。 

 

 

問12 今年（令和 3年度）実施した環境活動を教えてください（複数回答可） 

ごみ減量や省エネ等を行った方が多い事が分かりました。 

 

※その他（一部抜粋） 

■車庫とテラスの天板を断熱効果のあるものにした。 

 ■残飯の減少。食事で残ったおかずを捨てないで卵綴じにしたり、次のおかずの具材に利用

したりして形態を変えて食べるように努力している。 
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３．今後に向けて 

自然環境保全に関する調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お問い合わせ先 

(1) 自然環境保全に関する調査（問 1～問 12） 

環境保全課 自然係 

TEL：058-214-2151／MAIL：ka-hozen@city.gifu.gifu.jp 

生物多様性等に関する認識について 

本市では、生物の多様性の保全と持続可能な利活用に関する基本的な計画である生物

多様性地域戦略である、「岐阜市生物多様性プラン」とそのアクションプランを策定し、

着々と取組みを行っております。 

しかしながら、今回の調査において、このような取組みの認知度が低かったことから、

まずは、市民の皆様に本市は自然豊かで、素晴らしい自然や生き物がいることを知って

頂き、その保全に努めることが大切であると分かりました。 

今後は、岐阜市版「レッドリスト」「ブルーリスト」の改訂とその周知に努めてまいり

ます。 

 

日頃の環境に関する行動について 

 本市では、生物多様性シンポジウムや学校における環境学習など、生物多様性の認知度向

上に向けて取組みを行っております。しかしながら、今回の調査において、現在、環境学習

に取り組んでいない方が多かったことから、市民の皆様に自然観察会等に参加してもらいや

すく、楽しく体験できるプログラムの企画に努めます。 

そして、このような機会を通して市民の皆様一人ひとりが、自然豊かな岐阜市を守る

ためにできる事を実行して頂きたいと考えています。 

 

 

 

 

 

７ 


